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综合类资料分析

（2015年联考）根据以下资料，回答1~5题。

2013年二季度，我国税收月收入同比增速逐步提高，分别为7.9%，8.3%和12.9%。截至2013年6月，全国税

收总收入完成59260.61亿元，同比增长7.9%，较上年同期回落1.9个百分点。其中，国内增值税、企业所得税同

比分别增长6.6%和14.2%，较上年同期增速分别回落1.5和3.1个百分点；房产税同比增长11%，比上年同期增速

回落19.1个百分点；进口货物增值税消费税和关税同比分别下降17.1%和16%。比上年同期增速分别回落24.5和

22.9个百分点。

2013年1~6月全国主要税种收入表

单位：亿元

税 目 收入 比上年同期增数

企业所得税 14963.38 1857.07

国内增值税 14319.5 887.11

营业税 8845.14 1007.2

进口货物增值税消费税 6382.82 -1313.78

国内消费税 4353.49 150.93

个人所得税 3630.79 359.1

契税 1946.04 554.07

车辆购置税 1236.7 150.03

关税 1212.1 -230.9

城镇土地使用税 910.66 67.44

房产税 822.3 81.7

证券交易印花税 223.39 47.6

出口货物退增值税消费税 -5300.86 15.5

1．2012年1~6月全国税收总收入为（ ）

A．52973.28亿元 B．54921.79亿元

C．56938.68亿元 D．63942.19亿元

2．2013年上半年，房产税、城镇土地使用税及契税等三项增收之和占全国税收增收比重为（ ）

A．1.2% B．6.2% C．11.2% D．16.2%

3．2011年1~6月全国关税收入约为（ ）

A．1300亿元 B．1350亿元 C．1380亿元 D．1540亿元

4．2013年上半年与上年同期相比，下面四个税种中增速最快的税种是（ ）
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A．企业所得税 B．国内增值税

C．出口货物退增值税消费税 D．契税

5．下列说法与资料相符合的有几个（ ）

（1）2013年第一季度我国税收总收入同比增速低于7.9%

（2）2013年我国税收总收入预计可以达到118520亿元

（3）若2013年上半年进口货物增值税消费税维持上年同期水平，那么，2013年上半年我国税收总收入同比

增长将比2012年上半年提高约0.5个百分点

（4）2013年我国上半年企业所得税、国内增值税两项之和超过同期税收总收入的50%

A．0 B．1 C．2 D．3

【参考答案与解析】

1．【解析】B。从文字资料中已知 2013年 1~6月全国税收总收入为 59260.61亿元，同比增长 7.9%，则 2012

年 1~6月全国税收总收入为 59260.61÷（1+7.9%）≈59300÷1.08≈54907（亿元）。B项与之最接近，当选。

2．【解析】D。结合表格数据，求增收的比重，而非总量之比。房产税、城镇土地使用税和契税三部分增

收总额为 81.7＋67.44＋554.07≈82+67+554=703（亿元），由 201题可知，2012年上半年全国税收总收入为

54921.79亿元，结合文字材料可知 2013年上半年全国税收总收入，因此全国税收增收总额为 59260.61-54921.79

≈59260-54920=4340（亿元）。因此 2013年上半年房产税、城镇土地使用税及契税三项比重为 703÷4340×100%

≈16.2%。D项当选。

3．【解析】B。方法一：由文字材料可知，2013年关税增长率为-16%，2012年为-16%＋22.9%＝6.9%，

则根据间隔增长率公式可得，2011年增长率为-16%＋6.9%-16%×6.9%≈-10.1%，由此可得 2011年 1~6月全国

关税收入为 1212.1÷（1-10.1%）≈1212÷0.9≈1347（亿元）。B项与之最接近，当选。

方法二：2012年 1~6月关税收入为 14439.2301.1212  ）（ （亿元），增长率为-16%+22.9%=6.9%，则 2011

年 1~6月关税收入为 13457141443%9.614431443
%9.61

1443



（亿元）。B项与之最接近，当选。

4．【解析】D。定位文字材料第一段可知，企业所得税、国内增值税的增速分别为 14.2%和 6.6%。C项对

应增数明显很小，直接排除。D项，契税增长率为 554.07÷（1946.04-554.07）≈（554.07÷1392）×100%＞30%。

因此 D项当选。

5．【解析】C。（1）第二季度中每月增速均不低于 7.9%，可知第二季度总的增速高于 7.9%，而上半年整

体增速为 7.9%，这一增速介于一、二两季度增速之间，可知第一季度增速低于 7.9%，该说法正确。

（2）下半年税收总收入的增长趋势在资料中没有提到，该说法无法推出。

（3）如果 2013年上半年进口货物增值税消费税维持上年同期水平，又由 201题可知 2012年上半年全国税

收总收入为 54921.79亿元，那么 2013年上半年同比增长率为：
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）（ ，且由文字材料可知 2012年上半

年同比增长率为 7.9%+1.9%，因此 2013年上半年税收总收入同比增速比 2012年上半年提高约 2.4%-1.9%=0.5%。

该说法成立。

（4）企业所得税和国内增值税之和为 14963.38＋14319.5=29282.88（亿元），29282.88＜59260.61×
2
1
≈

29630，该说法不成立。

综上可知，（1）（3）说法正确，因此 C项当选。
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